



44 дня
до Победы



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802, 03802)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 26 марта 2015 года

№ 52 (7618). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Татьяна Норицина



Глава администрации Верхней Синячихи в традиционной рубрике «Афиша недели» рассказала «ОГ», почему не любит ходить на концерты и как готовится к сдаче норм ГТО.



Александра Лыбина



Жительница Староуткинска работает гидронаблюдателем на реке Чусовой. Дважды в день она замеряет глубину и скорость течения реки, переплывая ее поперек.



Ульяна Гицарева



Драматург из Екатеринбурга получила приз зрительских симпатий на Конкурсе конкурсов «Золотой маски».



Сильного паводка в этом году не ожидается



АЛЕКСЕЙ КИРИЛОВ

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Вчера, 25 марта, начальник Главного управления МЧС России по Свердловской области Андрей Заленский заявил, что регион полностью готов к реагированию на возможные чрезвычайные ситуации в период прохождения паводковых вод. В зоне воздействия половодья окажутся 10 муниципальных образований, но жизнеобеспечение населения нигде нарушено не будет.

Россия	Планета
Казань (VI)	Беларусь (VI)
Миасс (VI)	Великобритания (VI)
Москва (II)	Германия (VI)
Санкт-Петербург (II)	Казахстан (VI)
Ялта (VI)	Канада (VI)
а также	Китай (VI)
Республика Крым (VI)	США (VI)
Тюменская область (I)	

Уральское машиностроение выросло на 40 процентов

Алла БАРАНОВА

Первые два месяца 2015 года, несмотря на пессимистические прогнозы, стали для экономики Среднего Урала вполне успешными. Устремились вверх основные показатели, активный рост дали машиностроительные предприятия, которые до недавнего времени или стояли на месте, или даже слегка теряли в объёмах.

По мнению экспертов из Института экономики УрО РАН, одним из стимулов роста стали программы импортозамещения, которые активно реализуются у нас в регионе. Как только на рынке освободилась ниша, которую занимали прежде, к примеру, украинские предприятия, уральские товаропроизводители, при поддержке правительства области, начали осваивать новые технологии, налаживая контакты с партнёрами.

Результат — налицо. Сегодня нефтяники Тюменской области заказывают необходимое оборудование не за границей, а на Уралмашзаводе или Невьянском машиностроительном заводе. Рост, стимулом которого стал кризис, зафиксировала беспристрастная статистика. По данным Свердловскстата, на 40,1 процента вырос по сравнению с январём-февралём 2014 года индекс промышленного производства в машиностроении. На Уралмашзаводе говорят: прогнозы на длительную перспективу весьма оптимистичны. Многие отечественные предприятия ищут партнёров в России и обсуждают возможности размещения заказов на УЗТМ. Особенно оптимистичен интерес к горному оборудованию и валкам (ранее это оборудование заказывали за границей).

Принесит свои результаты и программа поддержки промышленных предприятий региона. Создан перечень системообразующих организаций, в который вошли 111 товаропроизводителей различных секторов экономики. Важно, что те, кому это необходимо, получают не только кредиты в приемлемых условиях, но и организационную поддержку. Кризис первым делом отразился на платёжной дисциплине, и крупные предприятия начали срывать сроки, определённые договором. И в этой ситуации правительство области включает в переговоры с неплательщиками, использует своё влияние для того, чтобы деньги за уже произведённое оборудование и оказанные услуги наши машиностроители, к примеру, получили в срок.

КСТАТИ

По данным Свердловскстата, в январе-феврале 2015 года к соответствующему периоду прошлого года оборот организаций в нашем регионе увеличился на 10,8 процента. Максимальный рост дали обрабатывающие производства — 38,3 процента, сельское хозяйство — 23,5 процента, строительство — 3,6 процента.

Основной вклад в увеличение объёма отгруженной промышленной продукции предприятий Свердловской области в действующих ценах составил 269,9 миллиарда рублей, или 132,9 процента к уровню января-февраля 2014 года. Основной вклад в увеличение объёма отгруженной промышленной продукции обеспечили обрабатывающие производства — 231,2 миллиарда рублей, или 140 процентов к соответствующему периоду 2014 года. В металлургическом производстве и производстве го-

товых металлических изделий — рост в 1,6 раза; в производстве резиновых и пластмассовых изделий — в 1,5 раза; в производстве пищевых продуктов, включая напитки, и табака — 24,8 процента; в химическом производстве — 20,8 процента; в целлюлозно-бумажном производстве, издательской и полиграфической деятельности — 20,5 процента. — Важно, что это — не просто цифры, — говорит ректор УрГЭУ Михаил Фёдоров. — Рост доходов и прибыли наших предприятий — это и рост налоговых отчислений в бюджеты всех уровней, наполнение региональной и федеральной казны. Подобное увеличение гарантирует выполнение всех социальных программ, запланированных в бюджете.

Новым сити-менеджером Верхотурья стал спасатель

Настасья БОЖЕНКО

Вчера, 25 марта, депутаты Верхотурского городского округа избрали нового сити-менеджера. Большинство голосов (11 — за, двое — воздержались) народные избранники отдали бывшему заместителю руководителя Уральского регионального центра МЧС России Юрию Першину. В новой должности он начнёт работу 7 апреля. Напомним, что два года назад зампрокурора Верхотурского района поддержал ходатайство следователей о временном отстранении от должности главы администрации Верхотурья Сергея Лобусова, который подозревался в хищении бюджетных средств. Вчера же Юрий ПЕРШИН рассказал «ОГ» о своих планах на посту главы администрации.

— В каждом муниципалитете есть свой букет проблем. На что в пер-

ДОСЬЕ «ОГ»



НЕИЗВЕСТНЫЙ ФОТОГРАФ

Юрий ПЕРШИН родился в 1972 году в Тюмени. Получил два высших образования: окончил Тюменскую государственную мекадемию и Тюменский государственный университет по специальности «экономист». В Уральском региональном центре МЧС с 2012 года занимал должность заместителя руководителя.

вую очередь необходимо направить силы в Верхотурье? — В первую очередь надо бы сделать всё. Это и износ жилфонда, и плачевное состояние инженерных сетей, и неполадки в водоснабжении, и отсутствие централизованной системы водоотведения, и многое другое. Есть государственные программы, в рамках которых должны работать муниципальные власти, этого курса мы и будем придерживаться. Сейчас мне предстоит провести ряд оперативных совеща-

ний, чтобы детально ознакомиться с ситуацией. Важно правильно расставить приоритеты и установить порядок работы.

— Как вы оцениваете административную команду, с которой вам предстоит работать?

— Я не привык рубить с плеча. Надо работать с этой командой, чтобы понять, кто на что способен. И уже по факту смотреть, какие сотрудники справляются с работой, а какие отстают и почему. Время покажет.

ФОТОФАКТ



Объявить общественный выговор администрации Екатеринбурга призвали горожане сторонники общественного комитета «Нет Грязьбургу!». Вчера в центре столицы УрФО молодые люди в манишках с изображением перечёркнутого поросёнка раздавали прохожим листовки рядом с городской администрацией, возле памятника Ленину и на центральной пешеходной аллее Екатеринбурга — улице Вайнера. Прохожие охотно останавливались, чтобы взять листовки и выяснить позицию сторонников движения. — Мы можем решить проблему грязного города только всем миром. Я думаю, имеет смысл показать городским властям, что недовольны, что, — сказал один из прохожих. Напомним, что на прошлой неделе общественники объявили о создании движения «Нет Грязьбургу!». Такую активность горожан вызвали ставшие для Екатеринбурга традиционными по весне грязь и пыль на улицах города и уход в отпуск в этот ответственный период сити-менеджера Александра Якоба. «ОГ», напомним, подняла проблему чистоты областного центра во вчерашнем номере

КНИГА-СУДЬБА

Рубрику ведёт Ирина КЛЕПИКОВА klepikova@oblgazeta.ru тел.: 375-85-45



В Год литературы каждый день кто-то из земляков-уральцев рассказывает о книге, которая повлияла на его личную или профессиональную судьбу, создала (или изменила) его представления о мире.

Нина ГУСТАЙТИС, председатель первичной организации инвалидов, секретарь Президиума Кировской районной организации Екатеринбург:

— С детства мечтала работать с детьми. Любила книги на эту тему. Особенно — «Педагогическую поэму» Антона Макаренко. Да, там о детях-беспризорниках, но и это меня не пугало...

Всё сложилось немного не так. В детстве я заболела, стала инвалидом. Лежала в санатории — среди таких же больных детей. Детский коллектив на протяжении многих лет, проведённых в замкнутом пространстве, научил меня многому, а главное — не сдаваться. Сумела окончить школу и даже поступила в юридический институт. Но всё же болезнь взяла своё: я не смогла учиться. Работала. И время от времени перечитывала «Педагогическую поэму», она у меня есть своя. Завидовала Антону Семёновичу: он работал с детьми. Я тоже мечтала, что смогу помочь «трудным детям», чтобы было их меньше с горькой судьбой, порой отвергнутых родителями.

На первых же страницах Макаренко описывает, как ему пришлось однажды поднять руку на воспитанника и как это помогло в конце концов! Я бы, конечно, так не смогла. Но эпизод выписан педагогически точно. При этом очень художественно, убедительно. Недаром книга названа поэмой.

Главная идея педагогики Макаренко — коллективное воспитание. Отряды, советы отрядов... И боролся Макаренко не только за воспитанников, но и против модной в 1920-е педологии. Это наука-антагонист педагогики. Главное в ней — психологическое тестирование и сортировка учащихся на основе их интеллектуальных качеств (это снова вошло в моду сейчас какой сомнительный педагогический метод — «сортировка детей»). Макаренко же уповал на коллектив.

Очень сильный эпизод в книге — как один воспитанник украл булку хлеба у своих же товарищей. Макаренко построил в круг все отряды, поставил воришку в центр и заставил его при всех есть эту булку. Тот, голодный, не смог — кусок в горло не шёл. Через много лет воспитанник Макаренко, ставший тоже директором колонии, столкнулся с подобным же: воспитанник украл хлеб. Учитель тоже построил всех и предложил вору есть хлеб. И тот... спокойно съел! Другое время, другой человек. Понимаю теперь: слепо копировать нельзя даже великих педагогов... И всё же Макаренко остаётся моим кумиром.

Сейчас я руковожу группой инвалидов Кировского района. А наш брат-инвалид очень похож на ребёнка. Так что мне не трудно с ними общаться и посылить помогать. К советам Макаренко возвращаюсь в сложных ситуациях. А иногда просто беру «Педагогическую поэму» и читаю для души. Читаю и другие педагогические книги. Но макаренковская — любимая. И пусть мечта детства не сбывается, но «Педагогическая поэма» стала, в сущности, учебником жизни.

